

И СНОВА ОЧЕРЕДЬ

Проблема очередей кажется нестремимой... В субботу с утра пошла в магазин за продуктами. Пошла за яблоками 25 минут, в гастрономе — 15, в конце пути зашла в овощной магазин — тот, что возле «Олимпиады». Прекрасный магазин, неплохо снабжается овощами, поэтому всегда здесь очереди. Как зимой, так и сейчас, когда количество овощей и фруктов возрастает в несколько раз, за прилавком — два продавца. Жалко мне этих молодых женщин, у них восемь часов непрерывных очередей. Надо набрать товар, взвесить, подсчитать, выписать. И у каждой лишь по одному маленькому тазу на 3 кг овощей, а берут поку-

патели помногу. А ведь в овощном магазине продается скоропортящаяся продукция. Сколько выращенных и собранных трудом людей овощей портится и пропадает из-за медленной реализации? В «пиковые» месяцы число работников у овощного прилавка должно удваиваться, а то и утраиваться. В торговом зале должны стоять свободные весы, чтобы можно было без очереди взвесить фасованную продукцию. Можно ведь привлечь на почасовую работу студентов. И ребятам будет финансовая поддержка, и очереди сократятся, и овощи пропадать не будут.

Л. КИРИЛЛОВА.

ЕСТЬ ИДЕЯ

Мы привыкли к серости наших дворов и зон отдыха, нас мало волнует их неухоженность и запущенность, не удивляет низкая культура. Но сейчас другое время, другие требования. Мне хотелось бы осуществить свою давнюю мечту и внести посильный вклад в создание благоприятных условий для отдыха горожан. Есть и конкретные предложения. Можно, например, для начала организовать выставку-конкурс пляжного оборудования. А лучшее, по оценкам

горожан, установить на всех городских пляжах. Затем организовать такую же выставку оборудования для детских площадок и купален. В качестве материала для создания такого оборудования можно использовать отходы производства. Стоимость будет не очень велика. Все оборудование можно изготовить на городских предприятиях. Я бы, например, мог участвовать в изготовлении.

В. БУЛКИН.

ВОЗЬМИТЕ СДАЧУ

Я, пенсионерка, купила хлеб в магазине № 9 города. Но про сдачу с пяти рублей забыла. Вспомнила лишь дома часа через два. Уж и идти за сдачей не решалась: проверять

деньги, не отходя от кассы. Но когда я вошла в магазин, заведующая Л. Х. Павлова встретила меня словами: «Возьмите сдачу».

А. КАЛИНОВЧЕНКО.

Олимп
Газета основана в январе 1918 года
КОММУНИЗМА
Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 148 (10728)

Среда, 14 сентября 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

ШКОЛА ИДЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ

Подготовка к новому учебному году в системе политического и экономического образования — всегда большое событие в жизни парторганизаций, трудовых коллективов города. В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы» важно обеспечить широкое внедрение современных методов учебы, повышение ее результативности. В прошлом учебном году партийные организации сделали немало для обеспечения принципиально нового качества занятий. Сегодня необходимо решить, что взять на вооружение из оправдавшего себя — из того, что обеспечивает обновление содержания учебы, укрепляет ее связь с жизнью, с решением ключевых задач ускорения социально-экономического развития.

В постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что в борьбе за подъем ответственности идеологической работы, в частности, таких ее важных направлений, как политическая и экономическая учеба, большая роль принадлежит пропагандистам. Наша партия высоко ценит их труд, считает своим золотым фондом, стремится, как учил В. И. Ленин, беречь их, заботливо растить и эффективно использовать.

Много лет работает генеральным директором производственного объединения «Химволокно» Герой Социалистического Труда Д. Ф. Мельников. И все это время он успешно совмещает деятельность хозяйственного руководителя с пропагандистской работой, которая стала его вторым призванием. Организуя занятия в школе партийно-хозяйственного актива, он делает все, чтобы в процессе учебы его слушатели глубоко усвоили произведения классиков марксизма-ленинизма, партийные документы последних лет, положения которых в концентрированной форме выражают исторический опыт и взгляды партии на проблемы современности, расширяли свой политический кругозор. Добиваться успеха руководителю школы помогает его настойчивая работа над собой, овладение передовым опытом коллег, хорошее знание слушателей, аудитории. «Знания — делу перестройки» — под таким девизом проходят здесь занятия. Д. Ф. Мельников тесно увязывает учебу с жизнью, с развитием экономики предприятия, что является еще одним фактором повышения ее действенности.

В Балакове насчитывается около двух тысяч активистов пропагандистской работы, которые год от года, не жалея времени и сил, ведут своих слушателей по ступеням марксистско-ленинской науки побеждать, передают им от сердца к сердцу свою коммунистическую убежденность, вдохновляют на творческий труд. Заслуженным авторитетом в партийных организациях, трудовых коллективах города пользуются пропагандисты С. Я. Смоляничий из производственного объединения «Балаковорезинотехника», Н. М. Воробейкова из средней школы № 21, В. И. Сергеев из производственного объединения «Волгодизельмаш», Л. М. Власова из средней школы № 4, Г. П. Согрин с Балаковской АЭС. Их благородные и настойчивые усилия в немалой мере формируют политическую культуру и современное экономическое мышление.

Плодотворная практика лучших пропагандистов убедительно свидетельствует, как много они могут сделать, чтобы помочь трудящимся глубже усвоить задачи перестройки, научить их трезво анализировать и требовательно оценивать свой труд и деятельность родного коллектива, постоянно находить пути усовершенствования производства, продвижения вперед.

— Где бы каждый из нас ни трудился, — говорит пропагандист, начальник бюро расчетов завода имени Дзержинского Б. С. Удалов, — важно постоянно направлять усилия слушателей на творческое решение конкретных задач социально-экономического развития, совершенствования воспитательной работы, внедрения достижений науки и техники. В то же время немаловажно помнить о необходимости избегать упрощенного понимания теории и практики...

Очень важно, чтобы руководитель политшколы сам был образцом для других во всем, ведь идейная убежденность формируется не только словом, идущим от всего сердца, но и высоким трудовым и моральным примером.

Любовью и уважением окружено у нас высокое звание пропагандиста. Долг каждого, кому партия доверила это ответственное поручение, — всегда и во всем добиваться единства слова и дела, поднимать товарищей по работе на высокие достижения в труде и общественной жизни.

В горкоме КПСС

В горкоме партии состоялось совещание руководителей педагогических коллективов города, административных органов представителей трудовых коллективов, командиров ДНД и оперотрядов, на котором обсуждены вопросы профилактики правонарушений среди подростков. Заслушаны информация заместителя начальника ТОВД Г. А. Шаткова, про-

курора города А. Г. Бабицева, первого секретаря горкома ВЛКСМ А. П. Попова. Затем состоялся обмен мнениями. В целях улучшения профилактики правонарушений среди подростков признано целесообразным в течение недели во всех учебных заведениях города провести родительские собрания, активизировать деятельность общественных формирований по месту жительства

добровольных народных дружин, комсомольских оперотрядов, а также учреждений культуры и спортивных сооружений. Подчеркнута необходимость повышения ответственности родителей за воспитание подростков, усиления правовой пропаганды на страницах газет и в передачах радио.

В работе совещания приняли участие секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева и председатель горисполкома В. Ф. Салтанов

Время конкретных дел

КАК ЛУЧШЕ выполнить деталь костюма? Об этом советуется мастера бригады по пошиву легкого женского платья ателье № 7 со своим бригадиром Н. В. Тюриной. Особая забота о качестве пошива — характерная черта этого коллектива. Не случайно он лидирует в социалистическом соревновании, где одним из главных критериев является качество. Работая на единый наряд, бригада выполнила социалистические обязательства прошлого месяца на 102 процента.

На снимке: портные И. В. Куряга, Н. П. Чернова, С. В. Александрова, бригадир Н. В. Тюрина, О. М. Сергеева.



Увеличивается выпуск

Из месяца в месяц наше объединение увеличивает выпуск товаров народного потребления, и спрос на них не уменьшается. Так, в августе выполнение плана по этому показателю достигло 171,5 процента.

Хорошо справилось объединение также с производством других видов продукции. Задание по производству минеральных удобрений выполнено на 109,1 процента.

Выпуск товарной продукции по итогам месяца составил 112,3 процента к плану.

В прошлом месяце нашим предприятием значительно больше запланированного было оказано платных услуг населению. Здесь перевыполнение свыше 20 процентов.

Л. ПЕРЕДРЕВА, начальник планового отдела объединения «Мирудобрения».

Пример ветерана

До десяти крутильных машин вместо 4,5 по норме обслуживает Любовь Степановна Санжеева — крутильщица кордного производства № 2 объединения «Химволокно». Это ей удается благодаря рациональному использованию каждой рабочей минуты, предельной внимательности, четко отработанной многолетней практикой приемам труда. А в результате на ее счету постоянно вискозной кордной нити вдвое больше, чем предусмотрено планом. При этом годность продукции составляет 99,99 процента.

В последнее время крутильный цех значительно улучшил свою работу, и в этом немалая заслуга передовиков: М. Н. Зиннагуллиной, С. А. Маркиной, Н. Б. Трененковой и, конечно же, кавалера ордена Трудовой Славы III степени Л. С. Санжеевой, которая проработала в этом цехе четверть века.

В. УРУШАНОВ.

Завтра — единый политдень

Решение Продовольственной программы — дело всех и каждого

Наш вклад в Продовольственную программу

НОВЫЙ ЦЕХ В НИКОЛЕВКЕ

Как-то в частном разговоре Д. Ф. Мельников, генеральный директор производственного объединения «Химволокно», с улыбкой вспомнил об одном эпизоде недавней поездки в Чехословакию. Там группа советских руководителей химических предприятий решила познакомиться с работой одного из сельскохозяйственных кооперативов Хозяева были удивлены: гости показали себя большими знатоками крестьянских проблем, глубоко вникли во все тонкости многопрофильного хозяйства.

Для руководителей объединения обучение в сельскохозяйственной академии началось чуть более десяти лет назад. Именно тогда на предприятии появилось свое подсобное хозяйство, которое расположилось в селе Красный Яр. С тех пор на хозяйственных планерках все чаще стали звучать странные для химического производства слова «привес», «урожайность», «фураж» и т. д.

Недавно произошло становление новой структурной единицы объединения. Это сейчас заговорили во весь голос о развитии подсобных хозяйств на промышленных предприятиях. А тогда и вроде бы не запрещали, но и помогать не терпелись. Проблемой было буквально все: отвод земли, приобретение сельскохозяйственной техники,

удобрений, стройматериалов. За десять лет в хозяйство вложено 2,5 миллиона рублей. Появились свинофермы на 2300 голов, ежегодно выращивается около 30 тысяч гусей, работники объединения получили возможность покупать свежее молоко. В Красном Яре появилось несколько уютных коттеджей со всеми удобствами, в них поселились механизаторы и животноводы.

Да, сделано немало. И все-таки для многотысячного коллектива этого недостаточно, нужно было развивать подсобное хозяйство дальше. Но как? За счет чего? Неизвестно, как бы решилась эта проблема при множестве бюрократических запретов, всевозможных, в основном запрещающих инструкций. Но свежий ветер перемен, вызванный перестройкой, коснулся многих сторон нашей жизни. У предприятий появилось больше самостоятельности, и, главное, партия твердо взяла курс на повышение жизненного уровня советских людей. Первоочередной задачей названо решение Продовольственной программы.

Еще в прошлом году объединению было предложено взять в свой состав колхоз имени Дзержинского Балаковского района. Казалось, вот оно, решение проблемы снабжения химиков продуктами пита-

ния, какие тут могут быть сомнения? Но давайте поближе познакомимся с колхозом, чтобы понять, как непросто было принять окончательное решение.

Центральная усадьба колхоза — село Николевка. Расположено оно в живописном месте. Есть тут и речка, и пруды, рукой подать до Волги. Построены в селе средняя школа, Дом культуры, медпункт, магазин, детский садик. Основная отрасль хозяйства — животноводство, более 1400 свиней, большое дойное стадо. Кормовая база существует в основном за счет поливных земель. Это можно все занести в актив. В пассиве же более 4 миллионов рублей долга, числящихся за хозяйством, и неясные перспективы на будущее. Дело в том, что грунтовые воды в связи со строительством ГЭС поднялись так высоко, что на приусадебных участках сельчан практически ничего не растет, залиты погреба. А как жить крестьянину без этого? И потянулись люди в город.

Сейчас в Николевке 505 жителей, из которых около 200 трудоспособных — половина того, что необходимо колхозу. Поэтому и не сразу было принято решение о приеме его в состав объединения, тем более хозрасчет заставляет считать каждую копейку.

Но там, где речь идет о

человеке, арифметика не всегда главный фактор. Ведь с приобретенным хозяйством, с учетом уже существующего в Красном Яре, появилась возможность до конца пятилетки обеспечить каждого труженика предприятия мясом (50 кг в год), молоком (70 кг). Для сравнения: в прошлом году получено 9 кг мяса на человека. Конечно, потребуются большие капитальные вложения. Предстоит построить новый поселок, капитально отремонтировать животноводческие помещения. Всего не перечислить, хлопот много. Уже сейчас остро встала задача по переработке сельскохозяйственной продукции. Намечается в ближайшее время создать участок по переработке свинины в аппетитные окорока, колбасы. Разнообразные продукты будут приготавливаться и из молока.

И все-таки это пока в будущем. Сейчас главное, чтобы каждый работник объединения воспринял проблемы подсобного хозяйства как свои собственные. Примеры такого отношения уже есть. Конкретные объекты в Николевке взяло под свое шефство ремонтное производственное, химики постоянно выезжают в хозяйство для оказания необходимой помощи. Работы много — впереди зима, первая в биографии нового хозяйства. К ней сейчас интенсивно готовятся вместе с сельчанами и труженики объединения.

Ю. БУГРОВ.



На полях Балаковского района вместе с сельскими механизаторами трудится и большой отряд рабочих предприятий и организаций города.

В эти дни полным ходом идет заготовка кормов для животноводства, вспашка зыби. Не за горами и косовица подсолнечника и кукурузы на зерно.

Большой вклад в заготовку кормов вносит и рабочий п/о «Балаковорезинотехника» Николай Александрович Шашков (на снимке). Он ежедневно выполняет задание на 150—160 процентов.

ГОРОД — СЕЛУ

Только за два года текущей пятилетки предприятиями и строительными подразделениями Балакова в развитие сельского хозяйства вложено 1,5 млн. рублей. Основной объем капитальных вложений направлен на новое строительство производственной и социальной сферы, расширение и реконструкцию объектов животноводства.

СЕЛО — ГОРОДУ

Благодаря установлению деловых связей промышленных предприятий с колхозами и совхозами появилась реальная возможность обеспечить прилавки городских магазинов дополнительным продовольствием. Это позволило организовать торговлю мясными продуктами в магазинах города: с 24 июня продано 249,5 тонны свинины и 97,7 тонны мяса птицы.

ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

районе и на головном водозаборе Саратовского канала. За семь месяцев участок освоил на объектах Продовольственной программы свыше 800 тысяч рублей больше планового задания.

В третьей декаде августа на крупнейшей в Поволжье Комсомольской оросительной системе произошло значительное событие: на головной насосной станции в селе Пбальесное успешно прошли 72-часовую испытательную нагрузку два основных насоса первой очереди, которые собрали наши монтажники. Сейчас бригада во главе с коммунистом, ветераном управления Александром Ивановичем Столяровым готовит узлы двух мощных насосов второй очереди.

Одновременно ведем

второй трехкилометровый высоконапорный трубопровод от станции до сифона магистрального канала. К сожалению, генподрядчик в лице 13-й передвижной механизированной колонны треста «Комсомольскводстрой» затягивает сдачу фундаментных опор от моста автодороги до насосной станции. Если бы перед монтажниками не стоял этот искусственный барьер, возникший от нерасторопности, а еще можно сказать, от лениности обязательности генподрядчика, они завершили бы сборку трубопровода.

Аналогичное положение может сформироваться и на Приветской оросительной системе, где бригада Б. А. Шашлова монтирует две нитки высоконапорного трубопровода. На этом ра-

бочем месте наши монтажники несут вахту ударными темпами, реализовав объем на 563 тысячи рублей, что на 143 тысячи больше семимесячного задания. Однако бригаду волнует сегодня иссякающий фронт монтажных работ: его не хватает и на месяц. Руководству ПМК-61 треста «Балаковводстрой» необходимо позаботиться о своих партнерах, ускорить подготовку опор для трубопроводов. Чтобы монтажники не наступали на пятки строителям, не снижали своего ускоренного продвижения к намеченной цели, а она конкретна и реальна: внести достойный вклад в решение Продовольственной программы.

А. ЮДИН, начальник участка.

программы рассчитана до 1992 года.

Часть социальной программы развития села уже реализуется. Отремонтированы школа, зерноток, построена дорога к ферме.

В ответ на заботу сельчане отвечают напряженным трудом на полях и животноводческой ферме.

С. ЕРЕМИН.

Выступают с докладами

- П. А. Бурцев, председатель городского народного суда — в коллективе ЖЭУ-2 производственно-жилищного треста.
- А. Г. Бабичев, прокурор города — в коллективе троллейбусного управления.
- В. И. Ведяшкин, председатель парткомиссии при ГК КПСС — в коллективе санэпидстанции.
- Г. М. Горемыкина, зам. председателя горисполкома — в коллективе мясокомбината.
- И. М. Голев, зав. отделом строительства и городского хозяйства ГК КПСС — в коллективе управления коммунального хозяйства.
- А. Т. Дворянкин, директор филиала политехнического института — в коллективе химико-технологического техникума.
- Н. Ф. Ермолаева, секретарь горкома КПСС — в коллективе детской больницы.
- И. П. Кравиов, первый заместитель председателя горисполкома — в коллективе треста «Балаковомежрайгаз».
- Л. Н. Крохалева, секретарь горисполкома — в коллективе полиграфобъединения «Авангард».
- А. В. Козырев, зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС — в коллективе хлебокомбината.
- Б. В. Максимов, второй секретарь горкома КПСС — в коллективе объединения «Минудобрения».
- А. П. Порин, первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе СПТУ-43.
- Г. П. Солунов, председатель городского комитета народного контроля — в коллективе деревообделочного завода.
- В. Ф. Салтанов, председатель горисполкома — в коллективе АЭС.
- Д. А. Самохин, главный врач города и района — в коллективе линейной больницы.
- Н. В. Тескин, зав. организационным отделом ГК КПСС — в коллективе завода «Полимералюпласт».
- М. К. Тополева, зав. общим отделом ГК КПСС — в коллективе районного улья свяжи.
- Л. К. Юрьев, первый секретарь горкома КПСС — в коллективе завода имени Дзержинского.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

Тот мартовский день надолго запомнится жителям села Богородское. Четвертое отделение колхоза «Россия» Вольского района стало подсобным хозяйством ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Хозяйство имеет 7039 гектаров сельскохозяйственных угодий, из них 4390

гектаров пашни. На ферме содержится 1600 голов крупного рогатого скота. Строительному подразделению продано 20 тракторов, восемь зерноуборочных комбайнов.

Строители приступили к созданию генерального плана застройки села, занялись решением вопросов,

связанных с его газификацией и водоснабжением.

Планируется расширить дойный гурт до 800 голов, после чего общее поголовье фермы составит 2500 единиц крупного рогатого скота. Намечается строительство свиноплеменника на 3000 свиней. Реализация

Систематически перевыполняет заданный объем работ по ремонту тепловых сетей ТЭЦ-4 бригада слесарей под руководством опытного специалиста Евгения Федоровича Балашова. Высокая квалификация, рабочая смекалка, целеустремленность помогают бригаде вести ремонт трубопроводов и запорной арматуры на хорошем профессиональном уровне.

На снимке: бригадир Е. Ф. Балашов (второй справа) обсуждает с рабочими план на предстоящий трудовой день.

Фото С. КАРЕДИНА.



К сессии городского Совета

Он строится теперь уже не на словах и не на бумаге. Мы убедились в этом, побывав на строительной площадке, которая находится за пределами объединения «Химволокно». Правда, ритма большой стройки нам ощутить не удалось — нарастало безмолвие, но плоды усилий строителей уже заметны. Целый лес железобетонных колонн, пока еще без перекрытий...

СТРОИТСЯ КИРПИЧНЫЙ

— Это склад готовой продукции, — пояснил директор строящегося завода Е. И. Киселев. — Он практически готов. Перекрытиями служат кран-балки, по которым будут двигаться мостовые краны. По проекту крыша здесь не предусмотрена.

Готов и железобетонный каркас другого здания — котельной с вышительной, выложенной из красного кирпича, трубой.

Рядом со складом готовой продукции — автоклавное отделение: огромный корпус под крышей.

— Здесь осталось только остекление, — поясняет Евгений Иванович.

Автоклавное отделение входит составной частью в главный корпус, который состоит из пяти отделений.

— Помимо бригады Промстроя и управления строительством механизации работ, — подытожил наш разговор начальник участка, — никто на стройплощадке в настоящее время работы не ведет. А сроки поджимают, хотя, если дружно взяться за дело, весь объем выполнить до конца года можно и нужно. Несмотря на двухмесячные отставания.

Объект, как считают специалисты, не так уж прост. В первый пусковой комплекс входит 45 сооружений, больших и малых. Особую трудность представляют фундаменты сложной конструкции. Если учесть, что бригады, которые здесь работают, с объектами гражданского строительства дела не имели, то понятно,

что их производительность на первых порах была невысокой. Сейчас, когда появился опыт, им бы развернуться в полную силу, но...

— Сколько лет работают на стройке, — говорит бригадир монтажников Промстроя Г. А. Павлов, — столько задаю себе вопрос: будет ли когда-нибудь порядок на стройплощадке или нет? Вот живой пример. Мы строим административно-бытовой корпус. Не завершив его, вынуждены переходить на другой объект — дело встало из-за стеновых перегородок. Нет, их нам завезли, но все они предназначены на верхние этажи. Как прикажете поступить? К сожалению, не учились еще с крыши дом начинать строить. А пора бы, потому что подобное случается на каждом объекте.

Поведал бригадир и о других трудностях, с которыми пришлось столкнуться бригаде. Часто подвозят заводчане, представляющие изделия с браком. Это создает большие неудобства — дополнительный расход металла, добавляются затраты, время теряется.

А оно, время, дорого. Город очень ждет продукцию будущего завода. Сырьем этого ждут с нетерпением все организации, кто строит жилье хозяйственным способом. — объединения «Химволокно», «Миудобрения», Балаковорезинотех и к. а. Большую заинтересованность в ускорении решения жилищной проблемы проявляют и руководители

Балаковской АЭС. Поэтому долевое участие этих предприятий в строительстве завода синдикатного кирпича составило 10,2 миллиона рублей, из которых 4,7 миллиона — внос коллектива АЭС.

С вводом в действие ЗСК, проектная мощность которого составит 120 миллионов штук кирпича в год, будет решена одна из самых насущных проблем строительства жилья. Должный размах получит и индивидуальное строительство, которое также является одним из путей решения жилищной проблемы. Одним словом, завод очень нужен городу и горожанам. Срок его ввода — четвертый квартал будущего года. Реален ли этот срок с точки зрения заказчика? Этот вопрос мы адресовали директору строящегося ЗСК Е. И. Киселеву.

— Думаю, что да. Во всяком случае оборудование, заказанное на текущий год, мы получили в полном объеме. Своевременно поставились и о подъездных железнодорожных путях. Здесь стоит сказать добрые слова в адрес Вольского строительного монтажного поезда № 143, который успешно занимается этими вопросами. Проблемы, которые волнуют дирекцию в настоящий момент, связаны главным образом с поставками основного технологического оборудования и сырья, в частности, известия, которая пока представляет собой дефицит. Уже сейчас с помощью городского комитета партии и исполкома горсовета ищем пути решения этих проблем, но это — особый разговор.

Поэтому и мы ставить точку не будем. Сооружение этого важного объекта газета берет под свой контроль и будет систематически информировать читателя о ходе строительства.

Н. НАУМОВА.

ПИСЬМО-КОММЕНТАРИЙ

Значит, 40—50 жителей в каждом 100-квартирном доме имеют транспорт.

Письма приходят разные. Объективные, справедливые мы поддерживаем и одобряем. Мы постоянно боремся за чистоту города, принимаем меры административного воздействия к нарушителям правил дорожного движения, нарушителям спокойствия, лихачам, к тем, кто портит зеленые насаждения и захламляет улицы и дворы города.

Но нельзя же запретить то, без чего не может жить современный человек, что не запрещено законом.

В. ЧИРКОВ, старший инженер дорожного надзора ГАИ.

ЗАПРЕТИТЬ АВТОМОБИЛЬ?

Аналогичные письма пришли от жителей ул. Факел социализма, Коммунистической, Братьев Захаровых, Академика Жука, из ЖКО объединения «Миудобрения».

Как правило, все письма анонимные, и ответить на них нет возможности. К тому же при проверке писем работники госавтоинспекции часто сталкиваются с обратной картиной. Там, где по ночам «газуют» и хлопают дверками, стоит обычная ночная тишина, где «через двор сплошным потоком идут грузовые машины», ездят только легковые.

Жители просят, а порой требуют, грозят «написать выше», установить у каждого дома, в каждом дворе знак «кирпич» («Въезд запрещен»). Некоторые идут дальше. Так, например, житель ул. Ленина, 76а, требует запретить движение всем видам транспорта от ул. Факел социализма до улицы Титова.

Но современный век — век развития автомобилестроения. Автомобиль твердо вошел в наш быт. По статистике, в нашем городе на 6 жителей приходится одна единица транспорта.

В трудовых коллективах

ПРОБЛЕМЫ СНИМЕТ ХОЗРАСЧЕТ

То вспыхивающее, то гаснущее табло напоминало о том, что идет рабочий день. Бригада слесарей, казалось, спокойно отдыхала. Подумалось: слесарь сидит — значит все системы работают. Впрочем, скорей наоборот.

Коллектив лаборатории КИП цеха тепловой автоматики и измерений АЭС успел заявить о себе, поработав на подряде, появившись первый раз. Об этом и пошел у нас разговор.

— Есть у нас определенный парк приборов, планируем работу, применяем КТУ, — медленно, будто нехотя, начал мастер В. К. Попков. — За каждым закреплено оборудование, есть график его проверки.

Коллектив обслуживает сотни приборов, у каждой группы свой срок профилактики, к каждой нужен свой подход.

Принято считать, что профилактика — это плановая и спокойная работа. Так, пожалуй, и есть на самом деле. Но реальная жизнь на любом предприятии очень богата неожиданностями. И берутся они не отовсюду, а по «доброй» воле самих работников цеха или их коллег из других цехов.

— Добавляют дефекты нашим приборам и турбинисты, и ремонтники из цеха централизованного ремонта, — говорили в бригаде. — Бывает, проверим прибор, а потом они, выполняя свои работы, доводят его до поломки.

Но это не все. Графики профилактического обслуживания приборов срываются по линии, так сказать, официальной. — Нередко мы сталкиваемся с отклонением наших заявок на профилактическое обслуживание приборов, — продолжал Попков. — Поэтому профилактика переходит уже в разряд капитального ремонта. Мы пишем докладные — на них не отвечают. Вот и получается такая бумажная волокита.

Хотя дело идет, может быть, не самым лучшим образом, не всегда успевают киповцы обслуживать приборы, но движение есть. Во время ремонта первого блока бригада брала подряд, работала напряженно. Сейчас, когда коллектив станции готовится к переходу на хозрасчет, естественным был интерес к опыту бригады.

— На мой взгляд, такая система не оправдана, — вступает в разговор бригадир С. В. Андреев. — Два месяца мы работали на износ. Сейчас подходит второй блок — опять придется выматываться.

Подумать есть над чем: хозрасчет при его строгом отношении к количеству и качеству затраченного труда, объему выполненной работы, заработной платы не должен ставить своей целью выжать из работника последние соки, подорвать его здоровье.

Беседа перешла на проблемы внутрибригадной организации и оплаты труда. На первый взгляд, проблем здесь нет — у каждого

члена бригады свой квалификационный разряд, свои задачи; каждый следит приборы на контроль «под роспись».

— Количество сланных приборов — не главный критерий мастерства, — высказал свое мнение В. К. Попков.

Серьезное замечание, и справедливое. Ведь мастер не только умеет хорошо работать. Он умеет то, что другим еще недоступно, он знает больше, чем можно прочитать в учебниках и пособиях. Мастер — это творец, а творчество, как известно, неисчерпаемо. И как ни странно, существующая разрядная система нередко приводит в противоречие с уровнем мастерства.

Лучшим по профессии в бригаде за прошлый месяц признан Константин Уханов, слесарь четвертого разряда. Но до этого он почти четыре года работал по третьему разряду. Сейчас в бригаде очень высоко отзываются о мастерстве М. А. Кулицкого, а он третий год не может сдать на четвертый разряд. Ведь в каждой бригаде есть определенное количество пятых, четвертых, других разрядов.

Бригадный подряд, хозрасчет снимают эти проблемы: за выполненную работу коллективу выплачивается определенная сумма денег, которая распределяется не по разряду, а согласно трудовому вкладу.

В начале нашего разговора мы получили информацию, что в бригаде семь человек, но будет девять. И вот теперь, когда беседа, как говорится, набрала обороты, В. К. Попков откровенно сказал:

— В бригаде есть резервы, могли бы еще и сократиться, будь мы на хозрасчете. Тогда бы не сидели сложа руки, не ждали распоряжений, указаний, а сами искали работу.

Вот написал и подумал, что поведал о маленькой тайне бригады. Надо ли? Надо: коллективу всей станции сейчас дорога каждая крупинка опыта работы на подряде, хозрасчете. Пусть каждый на своем рабочем месте думает, как надо организовать труд, чтобы заработать сумму, которую не постесняешься принести домой.

Есть в бригаде и другие проблемы, которые вряд ли удастся решить своими силами. В лаборатории зимой холодно, температура редко превышает 12 градусов тепла, а приборы требуют 18—20. Если специально обеспечить хорошо, то обуви нет.

Бригада готова работать на хозрасчете. Но вот таковой момент. В цехе неисправен сатуратор, и снова прозвучало: администрация обязана обеспечить. А нельзя ли самим и сатуратор отремонтировать, и что-то еще сделать для коллектива? Ведь хозрасчет — это не только организация и оплата труда. Это еще и чувство хозяина. Вот его-то пока и не хватает.

Г. НИКОЛАЕВ.

В последнее время в госавтоинспекцию все чаще стали поступать письма — заявления от жителей города с просьбой помочь им избавиться от шума, выхлопных газов, ликвидировать стоянки автомашин около домов, даже запретить проезд мимо тех домов, в которых они проживают.

Вот выдержка из письма жителей д. 122 по ул. Ленина: «... Просим принять меры к водителям личного и госавто транспорта, которые организовали стоянку под окнами нашего дома. Не возможно отдохнуть, нельзя бланк открыть, задыхнуться можно от выхлопных газов».

ПРОГРАММА

Дня города 17 сентября 1988 года

Праздник состоится на ул. Факел социализма (у Дома быта) и в центральной части на ул. 30 лет Победы

В районе

улицы Факел социализма



- С 10.00 — Ярмарка (ул. Факел социализма).
- 10.30 — Осенняя спортивная эстафета по улицам города. Старт и финиш на площади Ленина.
- 11.00 — Открытие праздника.
- 11.00 — Открытие выставки-продажи картин балаковских художников (детский парк).
- 11.30—14.00 — «Песни, танцы, хороводы...» Большая концертная программа. Выступление коллективов художественной самодеятельности. «Играй, гармонь!» — концертная развлекательная программа с участием самодеятельных гармонистов, исполнителей частушек. Гости праздника — артисты Московского цирка. Приветствие друзей. Программа г. Энгельса.
- 11.30—14.00 — «Хоть игрушка и забава, да всем в городе по нраву...» Программа для родителей с детьми (кафе «Старый замок»).
- 13.00 — Чествование молодоженов (центральная сцена).
- 11.30—13.00 — Праздничная программа для детей: «Веселый калейдоскоп». Театрализованное представление с участием героев сказок, спортивные забавы, ярмарка детской игрушки, конкурсы.
- Путешествие в страну мультитков (кинотеатр «Октябрь» — 9.15—13.00).

- В клубе сладкоежек (кафе «Гном»).
- 12.00 — Праздник улицы XX лет ВЛКСМ (начало программы у кинотеатра «XX лет ВЛКСМ»).
- 12.00 — Праздник моды с участием дискотеки «Радуга», молодежных танцевальных коллективов (демонстрационный зал Дома быта).
- 13.00 — Праздничные обеды в кафе № 44 (ул. Ленина), «Гном», в ресторанах «Салют», «Чайка», «Волга», «Славянская».
- 15.00 — Прошлое и настоящее улицы Чапаева. Встреча поколений. Демонстрируется хроника прошлых лет (кинотеатр «Октябрь»).
- 16.00 — Открытие выставки балаковского художника Г. Голобокова (музей истории Балакова).
- Открытие выставки «Наторморт» из собрания Московской дирекции выставок Союза художников СССР (художественный музей имени А. Н. Радищева).
- 16.00 — «Балаково — мой город родной», литературные вечера, игры, викторины (библиотека города).
- 19.00 — «Балаково и балаковцы на экране». Встреча с передовиками производства п/о «Химволокно» (кинотеатр «Россия»).
- 19.00 — Слушайте и танцуйте под музыку духового оркестра (детский парк).

В центральной части города



- 10.00 — Ярмарка (ул. 30 лет Победы).
- 10.00 — Кинопрограмма для детей (кинотеатр «Мир»).
- 11.00 — Открытие праздника.
- 11.30—14.00 — Концертная программа.
- 11.30 — Торжественное открытие туристского комплекса «Балаково».
- 11.30—14.00 — Спортивно-игровая программа (ул. 30 лет Победы, площадь у кинотеатра «Мир»).
- Сеанс одновременной игры в шахматы (с 11.00).
- Веселые старты для детей и взрослых (с 11.00).

- Показательные выступления картингистов (13.00).
- Прокат спортивного инвентаря, детских и взрослых велосипедов, спортивных досок и др. (с 10.00).
- «Золотой медаль» — соревнования юных любителей мотоспорта (с 13.30).
- 11.30 — Программа для детей: игры, конкурсы, соревнования (на площади у кинотеатра «Мир»).
- 15.00 — Кинопрограмма «Балаково: хроника и люди» в кинотеатре «Мир».

ВО ВРЕМЯ ПРАЗДНИКА:

- Выездная служба фотографов сделает снимок на память.
- Бюро путешествий и экскурсий предложит вам совершить праздничную прогулку по городу, познакомит с историей Балакова (отправление с ул. Ленина и ул. 30 лет Победы).
- Бюро добрых услуг присмотрит за вашими детьми на детских площадках в танцевальном кафе Дома быта и у кинотеатра «Мир».
- Справочная служба праздника ответит на все интересующие вас вопросы. Работает пресс-центр.

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА с 16 сентября вас приглашает **Московский цирк «Салют»**

В программе принимают участие акробаты под руководством Деева, музыкальный эксцентрик Голубова, воздушные гимнасты Дмитриевы, артисты оригинального жанра под руководством Гайчюнас.

Аттракцион

«Полосатые звезды арены»

под руководством народного артиста РСФСР **Виктора ТИХОНОВА**.

Впервые в мире уникальный трюк — тигр на мотоцикле.

Весь вечер на манеже клоун Владимир Семенов.

Начало представлений в субботу и воскресенье — в 12, 15, 19, в остальные дни — в 19 часов.

Цирк работает напротив кинотеатра «Россия» 3—2

15 сентября

в 18.30 в демонстрационном зале Дома быта по улице Ленина, 92 проводится

демонстрация коллекции моделей одежды,

знакомящая жителей и гостей города с направлениями моды 1988—1989 года.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне ателье Дома быта.

СПЕШИТЕ ОЗНАКОМИТЬСЯ!

Продается

МОТОЦИКЛ С КОЛЯСКОЙ

«Днепр МТ 10-36», выпуска 1982 г., в хорошем состоянии, пробег 8900 км.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, д. 54, кв. 16, в любое время.

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем

дорогого любимого мужа, папочку

КРЮНОВА

Владимира Вадимовича.

Желаем здоровья на долгие годы, счастья.

Жена, дети.

Выражаем глубокую благодарность коллективам Балаковского монтажного управления, центральной районной больницы, коллегам — работникам пищеблока №№ 1, 2, 3, медицинскому персоналу, соседям и всем тем, кто принимал участие в похоронах **ОКУЛОВА** Анатолия Александровича.

Семья Окуловых.

Наши кинопрограммы ГОРОДА

Окно спальни — в 11, 13.30, 16, 18.30, 21.

КОСМОС.

Печки-лапочки — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.

Большой зал.

Душа моя — в 11, 14, 17, 20.

Зал повторного фильма.

Встреча у старой мечети

— в 14.

Непокорная — в 16, 18, 20.

ОКТАБРЬ.

Лом — в 9.15, 11, 13.

Холодный март — в 15, 17, 18.50, 21.

14 сентября. МИР. Красный зал. Вельд — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Киносборник Мышки-малышки — в 14.30. Волшебство. «Куин» в Будапеште — в 16.30, 18.30, 20.30. Синий зал. Любовь из пассажа — в 16, 18, 20. РОССИЯ. Тайна старого чердака — в 9.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш АДРЕС:

413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 148, тираж 84868.